



# 父親節大禮 騎士擊敗勇士奪得 NBA 冠軍!

騎士終於在第七賽場頑強地擊敗勇士奪得了冠軍!騎士的球迷,克里夫蘭大區的市民們無不歡欣鼓舞,夾道慶賀。這是個令人難以相象的多重意義的冠軍,不僅是騎士建隊 46 年來的第一個總冠軍,它改寫了 NBA 歷史上沒有一個球隊在總決賽 1-3 落後而反敗為勝的歷史,也為克里夫蘭刷新了它 52 年三大球無冠的歷史。來得太不容易了,太珍貴了,是比奇跡更輝煌的奇跡!

勝利後的激動和喜悅,騎士隊友們甚至教練泰倫盧無不感嘆這冠軍的來之不易,淚水傾瀉而出無法控制,一路從奧克蘭球場,到頒獎臺和更衣室。多少年多少次的悲傷心碎的歷史換來最後的成功。這一次,金州勇士而不是俄州騎士不得不聞到在客隊更衣室騎士慶賀留下的香檳的氣味。

詹姆斯終於完成了他的夙願,交付了他的承諾,為騎士,為克利夫蘭市拿了第一個 NBA 冠軍。的確這冠軍是由他在最後一刻一手造成的,無不是超級詹王的超級佳作。他的得分、助攻、搶斷和藍板,帶領所有球員向勝利的最後一刻冲刺。他的 27 分、11 個藍板和 11 次助攻毫無疑問再次獲得總決賽 MVP。但他不能沒有凱里歐文的出色表現 26 分和 6 次助攻,和最後一分鐘內的那個鎖定的三分萌投。那是當勇士在離終場 1:50 時還領先的時刻沒能保住優勢,在不多有的柯里防守凱里歐文時他投了致命的一球定乾坤。一場互逐 11 次打平 20 次交替領先,太旗鼓相當精彩分成了!

凱文愛終於在最後一場找回了感覺打得頑強。不只是得分,而更是 14 個藍板和對柯里成功的防守對勇士進攻的削弱。

JR 史密斯也是越打越猛,投了全隊最多的不可多得的三分球並是整隊成功防守的一份。

如果說場球成功的關鍵,即便有詹姆斯的猛攻和凱里歐文的妙投,那還是防守的奏效。騎士在最後五分鐘讓勇士 9 投 0 中!其中柯里 4 投無效。徹底打亂了勇士慣有的投球節奏和命中,而失去蟬聯冠軍的夢想。

JR 史密斯的是頒獎臺上的另一熱點。他的故事可能是這冠軍獎杯背後最感人的一幕。他在記者面前,在他父親面前哭得哪像個六尺大漢?嗨,誰不知男兒有淚不輕彈?只是老天有眼,把這一切安排在父親節。多年來他心理有多少鬱悶沒有發泄,又有多少話沒能對自己的父親說啊!這不就一發不止了...唯詹姆斯理解他。回想起昔日在那個交換交易里他被紐約尼克斯拋棄的角色到兩年里的今天在騎士隊里的地位和作用,詹姆斯無不感嘆道,"我知道 J.R. 在職業生涯中的經歷。人們總是說他這說他那看到他不好的地方,人們只說他不可能成為贏家。當我聽到在交換里 JR 被拋出,我驚奇地說 What! 我要他。"就這樣一昔日尼克斯的"棄兒"(還有他在公牛被鄙視的故事)如今在騎士變成一不可缺少的攻防雙全的主力,詹姆斯,GM 和教練伯樂識馬,用心良苦。這是 NBA 聯盟里正能量的故事,一個一線城市大氣球隊的疊贅轉到克里夫蘭二線或三線城市(我不去計較定義)低調球隊而被重用自豪奪冠的故事。此情此景他能不痛哭一場發泄嗎?還不是小城市人情溫馨...

對我一個 25 年與騎士同甘共苦患難的老騎士迷這冠軍圓了我的夙願。我幾乎伴隨了克

里夫蘭無冠的一半里程,總想在和它有緣之年能看到它拿到一個我喜愛的大球冠軍,哪怕就一個。我和我在克城 25 知交球友蔡迎峰數年如一追隨騎士。2010 年在速貸場里親眼目睹了 2010 東部決賽騎士失去主場了第五場而敗給了波士頓而後詹姆斯離鄉背井南下熱浪覓

下騎士對勇士的第六場賽對理解騎士能贏第七場和總冠軍還是有價值的。因為騎士全靠那場的勝利帶來的機會,鼓舞和希望。雖是業餘愛好報道,但總想更系統話職業話嘛。這也算是騎士至今已攀登職業頂峰對我的鼓勵吧, it completes me...



冠。親眼目睹了騎士上季總決賽痛失第四場而後丟失總冠的情形...我去年聖誕節日在 Orlando 度假時在異鄉和當地素不相識的騎士球迷們在酒吧看了騎士對勇士的那場比賽結果慘敗。我在本月初在南 Colorado 探險的高原山地里也和當地素不相識的騎士球迷們看了總決賽騎士丟失的第一場賽。當看到第二場也丟失時我急忙從 Rocky Mountain 下山趕回家助陣...嗨,曾見證了太多失敗而有太多淚喪和遺憾,但從中也得到更多的快樂,希望和夢想。我知道見證歷史的時刻到了。我在家為第七場球賽而準備了球迷 party 邀請了蔡迎峰回來共享這一時刻。儘管勝負未卜但重在參與過程的悲歡喜怒之中。這就是球迷的酸甜苦辣。終於我們盼到了這一天,圓滿了這一夢。那一刻不是每人都能享受到同樣的程度的...就像我們慶賀的美酒,好甜好甜啊!詹姆斯和騎士不早不晚在那花好月圓父親節的夜晚為我們做父親的送來了歷史厚禮我們領情感謝了。

話外,有興趣球迷讀者可同我一起回顧一

騎士隊是 NBA 總決賽歷史上 1-3 落後後能扳平 3-3 的第二支球隊(還是 49 年前,1951 紐約尼克斯和 1966 洛杉磯湖人)。當然之前沒有一支球隊在此情形下贏得總冠軍。主媒體沒人敢預測騎士隊會破 NBA 歷史上從 1-3 的境地重返,一邊倒報道星期四的第六場是騎士本季的終點,這就是主媒體的缺陷,只能依賴歷史數據而按部就班的陳詞濫調,遠不能考慮人的感情和力量。勇士還想重複上季在騎士家場更衣室慶祝他們的勝利的苦澀的狂言,面對那種壓力,教練泰倫盧說:"我們今晚已很充足準備去拼搏,發揮我們在第 3 和第 5 場的水平以杜絕這再發生"。

第六場又是詹姆斯的亮點。不僅是詹姆斯本人籃球職業生涯的一個大作,列為 NBA 歷史上第六個能在季後賽兩場連續得分 40 以上的球員,他領銜的主導地位和聯盟最佳球員表現將所有媒體小道八卦懷疑猜測再次更新。他的厲害之處是他在場上是全方位的。在目前 NBA 所有隊里沒第二個球員能扛下除自己高

效進攻(中距投籃,霸氣上籃,三分遠投)防守(盯人換位,攻防藍板,空中蓋冒)外,還能整體協調,助攻分球,控制節奏的場上貢獻。

教練泰文賽後說,"他(詹姆斯)今晚又一次給了個令人難以置信的表現。這就是我們期望的詹姆斯,再重演一次他過去整個職業生涯里已經做過的事。"這就是為什麼泰文即便在最懷疑的時刻也讓球控在詹姆斯的手中,Let him facilitate!除他能自己能進攻外,他能為同伴開關內外線空位和機會去完成他們能幹的投籃,扣籃和上籃。

那場還有一熱點是詹姆斯的出色表現讓兩任 MVP 大球星柯里(Curry)的表現相形見拙。如遇詹姆斯,柯里在藍下和近距沒翻身的機會,並本季頭一回被六次犯規最後由技術犯規罰出場以至勇士連場尾反彈的機會都沒有。詹姆斯在對柯里那重型蓋冒後對柯里的'出言不遜'離開這里(Get out of here!)達到兩隊對立最白日化程度。

除了詹姆斯獨霸的 41 分外,凱里歐文添加的 23 分,湯普森添加的 15 分和全場最高 16 個藍板球,JR 史密斯,查德杰弗森、瓊斯等都為這場的勝利作出貢獻。

湯普森是那場的第二個亮點。他拿下 15 分和 16 個藍板和三次助攻。數次和詹姆斯的雙簧空中漂亮扣籃也是高潮。每當輪換到他防柯里,他給柯里添了太大的麻煩,佔居了柯里藍下的所有空間。湯普森對克萊湯普森同樣的防守效果造成他上半場只得 7 是騎士整體防守成功的不可少的。

這是克里夫蘭騎士隊的本賽季最後一個主場贏得這麼懸殊和漂亮。這也是騎士的球迷們在快貨球館的本季的最後一瞥。回顧 0-2 的總決賽局落後的情形如果就是因球而言,我們已有很大的滿足,惜福和感謝。但球賽未止期待尤存。騎士已站在歷史的最高台階上有很大的優勢和難逢的機會去完成自己的和城市的歷史使命。那就是克利夫蘭市自 1964 來 52 年與三大職業球總冠軍無緣的羞辱。

完! the season is over but go Cavs ever...



本文作者 Chester Lu

